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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Élective
du 6 mai 2010

· Présents

Du Comité :

• Jonathan Walravens (Président, effectif au Bureau facultaire)
• Antonio Paolillo (Trésorier)
• Laura Kowal (Secrétaire adjointe)
• Nikita Veshchikov (Webmaster, effectif au Bureau facultaire)

Des membres :

• Alexandre Dauphin (suppléant au Bureau facultaire)
• Jonathan Frisch (délégué facultaire)
• Nicolas Coquelet (délégué facultaire)
• Jérémy Pagé (délégué en informatique)
• Deniz Özketen (suppléant au Conseil facultaire)
• Julien Bulens (suppléant au Conseil facultaire)
• Sylvain Leonis (effectif au Conseil facultaire)
• Gaëtan Friart (suppléant au Conseil facultaire)
• Mathieu Caby (suppléant au Conseil facultaire et délégué en physique)
• Elie Jesuran (effectif au Conseil d’administration)
• Julie Distexhe (effective au Conseil facultaire)
• Thierry Stulemeijer (suppléant au Conseil facultaire)
• Yannick Vrancx (effectif au Conseil facultaire)
• Hélène Hainaut (déléguée bal du CdS)
• Cyril Karamaoun (délégué Social-Presse du CdS)

Des nouveaux membres :

• Samy Azaz
• Céline De Vos
• Justine Laverdeur
• Thierry Maerschalk
• Gisèle Lanquant
• Marine Anciaux
• François Delvin
• Nicolas De Mot (président du CdS)
• Florent Desert
• Nicolas Verriest (délégué math du CdS)
• Phuong Pham
• Charles Lauvet (délégué géologie du CdS)
• Yoann Dumolder
• Ludovic Santos
• Patrick Weber
• Giancarlo Kerg
• Maëlle Anciaux
• Mathieu Monet
• Rachel Syfer
• Audrey Bologna (déléguée forum de l’emploie du CdS)
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Des non membres :

• Geoffrey Mullier
• Robin Viroux

· Problème concernant les précédentes élections

Présentation de la problématique des élections : des procurations de non-membres ont été acceptées. Le
gros problème est que cela peut modifier le résultat de l’élection du trésorier.

· Approbation des nouveaux membres

Il y a énormement de nouveaux membres, presque 20. Étant donné le caractère électif de l’AG, cela res-
semble beaucoup à du noyautage. Un vote secret est effectué sur cette approbation. S’en suit un long débat sur
les motivations des gens à devenir membres.

La question du vote est : approuvons-nous les membres maintenant (oui) ou à la fin des élections (non) ?

Jonathan, l’homme dont les talents mathématiques nous éblouissent tous, après avoir recompté 3 fois com-
bien nous étions de membres, donne le feu vert au dépouillement.

Résultat :
• Votants : 22
• Oui : 12
• Non : 10
• Abstention : 0

Les nouveaux membres sont donc approuvés directement et peuvent voter aux élections.

· Approbation de l’ordre du jour

Il est approuvé.

· Approbation du procès verbal

Si l’AG approuve ce pv, cela signifie que les précédentes élections sont approuvées, dans le cas contraire on
procède à une nouvelle élection d’un ou des deux postes. Nicolas Lepage a soumis une lettre au BES argüant
pour l’invalidation des élections de la dernière Assemblée ; celle-ci est lue rapidement en séance.

Résultat :
• Oui : 8
• Non : 30
• Abstention : le reste

Le procès-verbal n’est pas approuvé suite à l’invalidation des élections.
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· Rapport du comité

Président

Tout a déjà été dit concernant les élections.

Secrétariat

Rien de nouveau.

Trésorerie

Non plus.

· Élection du président

Candidats : Alexandre Dauphin, Nikita Veshchikov et Laura Kowal.

Alexandre Dauphin se présente : il est étudiant en physique. Il répond à une question posée lors de la
première élection concernant son investissement dans le BES alors qu’il n’avait pas été impliqué auparavant.
Il dit s’être beaucoup investi au niveau du Département de Physique, il lui suffit de donner plus de temps au
BES et moins au Département.

Jonathan fait remarquer qu’on a déjà eu plusieurs membres du Comité qui venaient aussi du Conseil facul-
taire, mais qu’il doit s’attendre à une charge du travail élevée en combinant la fonction de Président et celle de
délégué.

Le Président du Cercle des Sciences (CdS), Nicolas De Mot, lui demande comment il voit l’amélioration
de la communication du BES. Alexandre lui répond qu’il y a déjà une bonne augmentation du nombre de
membres [ce qui permettra d’améliorer la comm ?]. Nicolas lui demande comment il fera au niveau global de
toute la Faculté.

Alexandre avance qu’il y a plusieurs approches, il souhaite vraiment augmenter la communication, par
exemple via des descentes d’auditoire qui sont utiles mais insuffisantes. Il aimerait que le BES participe à
des activités comme le parrainage social du CdS. Jonathan fait remarquer qu’on a plein de gens du Cercle
Informatique (CI) car le BES participe toujours au parrainage social du Département d’Informatique avec le
cercle. Alexandre veut également relancer les permanances du BES et est déjà en contact avec des gens motivés
pour les assurer.

Laura se présente, elle est étudiante en bioingénieur, est motivée et se dit très investie. Elle a été secrétaire
du Conseil Consultatif des Jeunes de Charleroi (CCJC), a été recrutée en tant que secrétaire adjointe au BES et a
beaucoup aimé l’expérience. Elle a du temps à consacrer au BES, elle est prête à faire des descentes d’auditoire.

Une membre se demande en quelle année est Laura ; elle répond qu’elle est en BA1.

Un autre membre lui demande à quel poste elle se présente vraiment : elle a postulé pour les postes de
Président et de Secrétaire. Le membre se demande si Laura se serait présentée au deux élections si l’ordre de
celles-ci avait été inversé. Laura affirme que le Comité a un esprit de groupe, on touche souvent au travail de
l’autre, ça ne lui poserait pas de problème d’être Secrétaire.

La membre estime que puisque Laura n’est qu’en première année, il est un peu tôt pour se présenter à la
présidence. Laura dit qu’elle n’est pas du tout dans une optique où elle se présente à la présidence pour le
privilège, elle connait déjà le boulot du Comité actuel puisqu’elle en fait partie. Selon elle, Alexandre à l’air
très compétent mais pour la continuité, il est préférable de choisir des plus jeunes.

Elie estime qu’en BA1, on a encore tout à prouver alors que ce n’est pas le cas quand on est déjà en Master.
Il demande à Laura si elle ne pense pas que son statut poserait un problème de crédibilité auprès des autorités.
Laura affirme qu’elle a déjà été dans plusieurs AG de différentes organisations et cercles et dit que le BES ne
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fonctionne pas de la même manière. Elle a déjà acquis pas mal d’expérience au CCJC et estime que cela ne
posera pas de problèmes. Après, c’est à l’AG de décider.

Nikita est délégué aux Conseil et Bureau facultaires ainsi qu’au Département d’Informatique, étudiant en
MA1 informatique et membre du comité du CI. Il ne s’était pas présenté à la présidence la dernière fois car il
ne savait pas quand son stage aurait lieu. Depuis, la situation a changé, il sait que son stage aura lieu durant
l’été et il a donc désormais le temps d’assurer la fonction de Président.

Nicolas De Mot lui pose la même question au sujet de la communication entre le BES et tous les étudiants
de Sciences. Nikita lui répond qu’au début de l’année, il n’y avait que trois personnes au BES (Laurent Peuch,
Markus et Jonathan). Le Bureau manquait clairement de main d’œuvre. Il espère que cela va changer cette
année.

Nicolas lui répond que cette fois-ci, l’Assemblée a du monde car il a ai amené son comité ; par ailleurs, des
candidats ont ramené des gens. Nicolas argüe que sans tout cela, on n’aurait été qu’une dizaine à la réunion et
il demande ce que Nikita compte faire pour changer la donne. Nikita dit qu’il compte faire plus de publicité,
des descentes d’auditoire en cours d’année, etc.

Vote :
• Votants : 42
• Alex : 35 oui, 7 non 0 abst -> 28
• Laura : 3 oui, 36 non, 3 abst -> -33
• Nikita : 6 oui, 26 non, 10 abst -> -20

Alexandre Dauphin est élu Président du BES pour l’année académique 2010-2011.

· Élection du Trésorier

Candidats : Nikita Veshchikov, Yannick Vrancx.

Nikita repète ce qu’il a dit la semaine passée.

Elie demande s’il a un projet pour faire gagner de l’argent au BES. Nikita dit que les discussions au sujet
d’un financement récurrent facultaire sont sur le point d’aboutir. Il propose de maintenir deux bourses aux
livres, l’une en septembre et l’autre en février, puis la prolonger pendant toute l’année au BES pour faire des
ventes en permanance. Cela pourra apporter énormement de recettes, mais le BES n’a pas besoin d’énormé-
ment d’argent puisque jusqu’à présent, on n’a pas énormement de dépenses à part le maintien du matériel
informatique notamment. On pourrait réparer l’imprimante ou acheter un nouveau serveur plus robuste par
exemple.

Un membre du CdS propose plus de contacts de visu avec les étudiants de la Faculté car il estime que
cela peut aussi rapporter de l’argent, etc. Les membres de l’Assemblée émettent des idées diverses mais la
discussion se termine sur la constatation que la question n’est en fait pas du ressort de la Trésorerie seule.
Jonathan recadre le débat en disant que c’est une discussion qui concerne tous les membres du Bureau.

Yannick se présente car il a envie de s’impliquer dans la vie administrative de l’ULB. Il se présente en tant
que Trésorier car il pense que c’est le poste qui lui convient le mieux, il affirme disposer d’une capacité de
calcul improssionnante.

Un membre de l’Assemblée estime que c’est pas très encourageant de se présenter en disant qu’on ne se
sent pas prêt d’endosser un des autres postes du Comité, car la masse de travail du Trésorier pourrait beaucoup
changer. Yannick affirme que ce n’est pas la masse de travail qui le dérange, mais il ne sent pas prêt à endosser
le rôle des autres postes.

Nicolas De Mot aimerait savoir si Yannick a des idées en l’air etc ... Il donne des exemples. Yannick : je crois
pas que c’est le Trésorier qui décide les activités à faire même s’il peut en proposer.

Vote :
• Votants : 35
• Nikita : oui 14 non 15 abs 6 -> -1
• Yannick : oui 14 non 17 abs 4 -> -3
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Nikita est élu Trésorier pour l’année académique 2010-2011.

Note : entre les élections, des gens ont quitté l’Assemblée.

L’AG approuve une prologation de la réunion au-delà de 14h pour élire le Secrétaire.

· Élection du Secrétaire

Candidats : Julien Bulens, Laura Kowal.

Julien Bulens veut progresser dans les échelons du Comité avant d’accéder à la présidence. Il dit déjà
disposer de gens motivés pour être Secrétaire adjoint et Webmaster. Il dit que le BES a besoin de garder ses
membres, c’est important. Il aimerait faire ça par exemple à coup de drinks et des activités plus spécifiques
aux membres. Il aimerait coopérer avec les cercles pour des activités ; le BES est beaucoup en contact avec les
académiques contrairement aux cercles, le Bureau et les Cercles sont donc complémentaires. Le but du BES est
d’aider les gens qui ont des problèmes avec les académiques, on peut aider des gens comme des cercles. Julien
est délégué au Conseil facultaire depuis janvier, est en BA3 physique et dit commencer à bien connaître les
structures de l’institution.

Laura veut avoir beaucoup plus d’ordre notemment au niveau des procès-verbaux où on se retrouve à en
approuver des camions entiers aux Assemblées. Elle aimerait améliorer la communication et renvoie les gens
et leurs idées vers le groupe de travail communication du BES. Elle veut laisser ouverts les postes de Secrétaires
adjoints et Webmaster après pour laisser la liberté aux gens d’en discuter.

Vote :
• Votants : 39
• Julien : oui 26 non 9 abs 4 -> 17
• Laura : oui 10 non 29 abs 0 -> -19

· Proposition de charte ABE

L’Assemblée doit voter sur la ratification de la charte de l’Association des Bureaux Étudiants (ABE).

On aimerait que le nombre de membres qui puisse venir aux réunions de l’ABE soit limité pour ne pas
avoir des réunions ingérables. Il faut regarder si tous les bureaux ont été reconnus.

Les gens ne connaissent pas assez la charte, en particulier les membres du CdS nouvellement inscrits ; le
vote est donc reporté..

Les points restants de l’ordre du jour sont reportés sine die vu que l’Assemblée a largement dépassé les
deux heures allouées.
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